

## ПУБЛИКАЦИЯ

09.05.2024

### ЛУКОЙЛ ПОЗДРАВЛЯЕТ ВЕТЕРАНОВ

В Узбекистане 9 мая наряду с Днем памяти и почестей отмечается День Победы – этот "праздник со слезами на глазах" знаком каждому узбекистанцу с самого детства. Каждый из нас слушал в детстве рассказы родителей, бабушек и дедушек, прабабушек и прадедушек, переживших самую страшную войну в истории человечества. Вклад Узбекистана в общую победу над фашизмом был огромным – на фронт Второй мировой войны ушло почти 2 миллиона узбекистанцев, погибло свыше 538 тысяч, более 158 тысяч пропали без вести.

По последним данным, в Узбекистан были эвакуированы 1,5 миллиона человек из тех республик, где полыхала война, в том числе свыше 250 тысяч детей. Наш народ дал им кров, окружил любовью и заботой, делился подчас последним куском хлеба, проявив присущий ему высокий гуманизм.

Сотни узбекских семей приняли на воспитание эвакуированных детей-сирот. Ярким примером огромного доброго сердца и гостеприимства узбекского народа стал ташкентский кузнец Шоахмад Шомахмудов с женой Бахри Акрамовой, которые взяли на воспитание 14 детей. Своих детей у них не было. Среди принятых ими на воспитание детей были русские, татары, украинцы, белорусы, казахи, узбеки, чуваша и молдаване.

Народ Узбекистана особенно с заботой принял детей, разлученных со своими родителями и своими домами. "Ты не сирота!" – эти искренние и душевные слова узбекского поэта отражают обеспокоенные эмоции всего узбекского народа.

Великая русская поэтесса Серебряного века Анна Ахматова проживала годы эвакуации в Ташкенте с 8 ноября 1941 года до мая 1944 года. За эти несколько лет Анна Андреевна, можно сказать, совершила подвиг – здесь за короткий срок вышло в свет 200 стихотворений, была написана "Поэма без героя". Она говорила, что это главная поэма ее жизни.

Позже в своих воспоминаниях Анна Андреевна напишет: "В Ташкенте я

впервые узнала, что такое в палящий жар древесная тень и звук воды. А еще я узнала, что такое человеческая доброта".

В те тяжелые времена весь народ Узбекистана неустанно трудился для обеспечения фронта. Около 300 предприятий республики выпускали продукцию военного назначения и поставляли на фронт большое количество военной техники и боеприпасов, продовольствия, одежды, лекарств и другой жизненно важной продукции. Кроме того, с прифронтовых территорий в Узбекистан был перебазирован и в короткое время пущен в эксплуатацию 151 завод. Тысячи раненых бойцов прошли лечение в организованных в нашей стране госпиталях.

ЛУКОЙЛ ежегодно поздравляет ветеранов в регионах своей производственной деятельности. Сотрудники ЛУКОЙЛ-Узбекистан навестили ветеранов в Бухарской и Кашкадарьинской областях, выразили им благодарность и бесконечное уважение, и конечно, вручили подарки от имени компании. Прискорбно осознавать, что все меньше остается с нами ветеранов.

Но память о них будет вечно жить в сердцах благодарных потомков и будущих поколений.

ЛУКОЙЛ поздравляет всех ветеранов Узбекистана с Днем Памяти и Великой Победы, желает здоровья и долгих лет жизни. Сколько бы лет ни прошло, память о подвигах и о Великой Победе должна жить в наших сердцах, чтобы не прерывалась нить, связывающая поколения.

Мы помним свою историю и гордимся ею!